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Fraktion FREIE WAHLER/FDP/PIRATEN
Herrn Daniel Stassny
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DS 2799/17 - Dringliche Anfrage Stilllegungsverfiigungen fiir manipulierte
Dieselfahrzeuge

Sehr geehrter Herr Stassny,

Ihre Anfrage mochte ich Thnen wie folgt beantworten:

1. Wie viele Fahrzeuge sind aktuell und zukinftig von méglichen Stilllegun-
gen auf Grund der Dieselmanipulationen betroffen? Bitte nach Amt und Fahr-
zeugtyp auflisten.

Die Kfz-Zulassungsbehorde Erfurt hat keine Mitteilung vom Kraftfahrt-
Bundesamt (KBA) erhalten, dass es stadtische Fahrzeuge gibt, die nicht an der
Ruckrufaktion des VW Amarok teilgenommen haben. Somit erfolgten aus die-
sem Grund bisher auch keine Betriebsuntersagungen. Uberdies hinaus wird es
bei den stddtischen Fahrzeugen auch sonst nicht zu Betriebsuntersagungen
kommen, da alle durch die Hersteller empfohlenen Rickrufaktionen an den
Fahrzeugen durchgefiuhrt werden. Eine konkrete Angabe zu méglicherweise
stillzulegenden VW-Fahrzeugen ist technisch nicht méglich, da die Informati-
on durch das KBA an die Zulassungsbehdrde erst dann erfolgt, wenn der Fahr-
zeughalter die Rickrufaktion an dem Fahrzeug nicht vorgenommen hat.

2. Wann wurden die letzten betroffenen Fahrzeuge angeschafft und welche
Folgen und Konsequenzen wird das fiir die Stadtverwaltung nach sich ziehen?

Durch den VW Konzern erfolgte bis dato eine Rickrufaktionen, aufgrund der
Manipulation der Abgaswerte, fiir nur insgesamt zwei Fahrzeuge der Stadt-
verwaltung. Diese Fahrzeuge wurden bereits nach- bzw. umgerustet. Es han-
delt sich dabei um zwei Leasingfahrzeuge, welche im Laufe des Jahres 2018
nach Leasingende ersetzt werden. Weitere Folgen bzw. Konsequenzen entste-
hen der Stadtverwaltung nach der erfolgten Umriistung nicht.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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